



Газета
райкома ВКП(б)
и райисполкома
Гурьевского р-на.
Запсибиря

28 июня 1935 г.

№ 23

Выходит 6 раз в м-ц.

30 июня в Гурьевском парке культуры и отдыха состоится об'единенный слет ударников промышленности и социалистических полей.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги июньского пленума ЦК ВКП(б).
2. Заключение договоров между колхозами и шефствующими организациями (Гурзавод, Барит-рудник, Цинкстрой, золото-промышленность и горный).
3. Грандиозное гуляние.

КОМИССИЯ.

НЕМЕДЛЕННО РАЗВЕРНУТЬ МАССОВЫЙ СЕНОКОС

Сенокос в опасности

Данные которыми распоряжает редакция на 25 июня о ходе сенокоса внушают серьезную тревогу. Из 42 колхозов к сеноуборке приступило только 9. Всего по району из 18 тысяч гектар скончено только 372 га., что составляет 2 процента общерайонного плана.

Наступили хорошие дни. Стоит прекрасная погода. Идет бурное цветение трав, а отдельные предколхозы вроде **Морозова** (имени Ворошилова) **Синкина** (имени Эйхе) и ряд других месяцят с сеноуборкой. Тогда как все колхозы Ур-Бедаревского сельсовета уже вступили в массовый сенокос предколхоза Морозов не скосил не одного гектара.

Значительная часть предколхозов **Колупаев**, (Чувашпай) и другие увлеклись перевозкой грузов для "Золотопродснаба". Используют лошадей на другие второстепенные нужды, что конечно же не может не отразиться на успешном завершении сеноуборки.

Так дальше продолжаться не может. Нужно немедленно перестроиться на боевые темпы работы. Нужно крепко запомнить печальный урок прошлого года, когда

затяжка сенокоса вредно отразилась на хлебоуборке. Этого сейчас мы ни в коем случае допустить не можем. Нужно немедленно приступить к массовому сенокосу. Обеспечить срочное завершение всего сеноуборочного инвентаря и закрепление его за работающими.

Каждая сенокосилка должна давать не менее 4 га в сутки. Эта норма должна быть выдержана во чтобы то не стало.

Обединенным заседанием бюро райкома ВКП(б) и президиума райисполкома выделена специальная комиссия для срочного рассмотрения вопроса о ненадежности сенокосными угодиями колхозов не имеющих участков.

Наделение будет идти за счет неиспользованных сенокосных участков совхоза Питерского и др. Приняты все меры к скорейшему разрешению этого вопроса. Успехи сенокоса будет зависеть от умения, быстро расставить людей и освоить предоставленные участки.

За дело, товарищи, время не ждет. Завершить сенокос в наикратчайший срок дело чести каждой партийной организации, каждого руководителя колхоза.

Гурьевский завод реконструируется

В связи с предстоящей реконструкцией Гурзавод 23 июня посетили начальник главного управления металлургической промышленности **Гуревич**, директор Кузнецкого металлургического комбината **Бутенко** и технический директор Кузнецкого комбината академик **Бардин**.

Вместе с прибывшими с ними специалистами, секретарем райкома тов. Майбергом и зам. директора завода тов. Сорокиным они подробно осмотрели весь завод, побывали во всех цехах.

В заключение осмотра, на состоявшемся у директора завода совещании, были подвергнуты обсуждению ряд вопросов предстоящей реконструкции Гурзавода и перевода его на работу без датаций.

Гости остались очень довольны осмотром завода.

- За чистоту вас надо похвалить. В этом отношении вы значительно впереди Сталинска-заявил директор Кузнецкого комбината тов. **Бутенко**.

В товарищеской непринужденной беседе, продолжавшейся свыше трех часов, прибывшие товарищи ознакомились с положительными и отрицательными сторонами работы завода. Тов. **Сорокин** изложил перед гостями ряд насущных нужд и затруднений, которые испытывает в настоящее время завод.

Тов. **Бутенко** обещал окказать заводу всемерную помощь в организации заводской лаборатории. Для помощи по выявлению внутренних ресурсов к переведу цехов на подлинный хозрасчет и работу без датаций, тов. **Бутенко** обещал прислать бригаду плановиков.

По просьбе тов. **Майберга**, тов. **Бутенко** дал согласие на отпуск 25 тысяч рублей на дооборудование Гурьевского парка культуры и отдыха.

На днях из Сталинска выезжает группа специалистов для изготовления рабочих чертежей и проектов к предстоящей реконструкции цехов.

Петров

СВОДКА

О ходе сеноношения на 25 июня 1935 года

Наименование сельсоветов и колхозов	План	Проц. выполнения
Беднота	53	60
Им. Буденного	439	34
1- мая	103	10
Ур-Бедаревск.	1467	7,3
14-годов. Октябрь	1457	5
Совсибирь	734	4,6
Авангард	949	3,6
Коминтерн	577	2
Им. Эйхе	521	1,9
Красн. пахарь	508	1,6
Сосновка	893	0,4
Н-Пестеревск.	4519	0,2

527 гектар сенокоса должен убрать колхоз имени Эйхе. Бурные травостои уже покрыли поля, но председатель колхоза тов. Синкин не торопится с сеноуборкой. На 24 июня, в то время когда ряд колхозов нашего района уже развернули массовый сенокос, Синкин не скосил не одного гектара.

14 сенокосилок по заявлению кузнецца Жукова отремонтированы. Но из ремонта их никто не принимал. На некоторых косилках не хватает отдельных частей, пружиночек. Косилки стоят пока беспризорными, никто не знает кто на них будет

работать. Бригадир Синкин Михаил также не имеет рабочего плаща сеноуборки.

Он не знает еще когда, во сколько дней, он приступит и уберет сенокос.

В колхозе нет большевистской заботы о скорейшем завершении сенокоса. Из 10 имеющихся конных граблей отремонтировано только двое.

Председатель колхоза Синкин и бригадир Синкин Михаил рассуждают видно по общеизвестной русской пословице: "Куда спешить, сенокос не зверь в лес не убежит".

Плотникова

В фонд МОПР'a

Активно включились в посев для мопровской организации сельсоветы нашего района.

Н-Пестеревский сельсовет посеял 2,5 га, Ур-Бедаревский 5 га, Горскинский 3 га, Сосновский 3 га, Гавриловский 1 га и Дмитриевский 0,5 га.

Всего посеяно для МОПР'a 15 га.

КИБОРОВА.

Недостатки с подготовкой устраним в ближайший срок

20 июня, колхоз "Красный партизан" Кочкуровского сельсовета план всенарядки паров в количестве 150 га выполнил на 112 проц. и все силы переключил на подготовку к сеноуборке.

На 25 июня колхозом отремонтировано 5 сенокосилок и 4 конных граблей. Одновременно с подготовкой машин бригады ведут очистку сенокосных угодий и поделку ручного инвентаря.

Все недостатки с подготовкой к сеноуборочной заключаются в том, что к

двум машинам еще нет рабочих и до бригад не доведены задания работы, но это будет сделано в самый ближайший срок.

Марнов

Паровзмет закончен, переключились на силосование

Колхоз "Свобода" Гавриловского сельсовета успешно закончил паровзмет и переключился на силосование.

20 июня бригады распределили силу на прополку зерновых и силосование со

взятием обязательства закончить силосование досрочно и приступить к сеноуборке. В этом году травы хорошие и кормами колхоз свой скот обеспечит на 100 процентов.

Алексеев.

Решения июньского пленума ЦК ВКП(б) — в массы

Обильный урожай соберем в срок и без потерь

5-7 июня состоялся пленум Центрального комитета коммунистической партии. Первым пленумом рассматривал вопрос "об уборке и заготовках сельхозпродуктов" и принял по нему соответствующее решение.

В этой статье мы коснемся первой части решения пленума, а именно об уходе за посевом и уборке урожая.

Весна нынешнего года показала, что наше социалистическое сельское хозяйство переживает сейчас огромный подъем. О предпосылках этого подъема тов. **Сталин** говорил еще на XVII съезде партии. Без спешки и суеты организованно провели в этом году колхозы и совхозы весенний сев.

Неизмеримо возросло **качество** сельскохозяйственных работ.

Мы имеем все возможности получить обильный урожай. Колхозы и совхозы к уборочной кампании дополнительно получают 21 тысячу комбай-

нов, 99 тысяч тракторов, 30 тысяч автомобилей и на 335 миллионов рублей остальных сельскохозяйственных машин. Правительство и Центральный комитет партии приняли все меры для того, чтобы уничтожить текущесть кадров трактористов, комбайнеров, машинистов на молотилках и поднять их заинтересованность в хорошей работе по уборке.

Что еще нужно для успеха? Что надо сделать для того, чтобы собрать в срок и без потерь хороший урожай, вовремя выполнить обязательства перед государством, создать высококачественные семенные фонды и еще выше поднять доходность колхозников?

Июньский пленум Центрального комитета партии дал исключительно конкретную программу летних сельскохозяйственных работ.

Пленум подробно указал, как организовать уход за посевами по отдельным сельскохозяйственным

культурам — зерновым, подсолнуху, хлопку, свекле и так далее, — как готовиться к уборке урожая и как, и в какие сроки производить самую уборку. Через все пункты решения пленума красной нитью проходит **требование большевистской четкости в работе, точности в соблюдении твердых сроков подготовки уборки и ее проведения**. Одновременно пленум требует **самой высококачественной работы**, которая бы действительно обеспечила нам в этом году сбор богатейшего урожая.

В каждой строке решения пленума видна **Сталинская забота о колхозном производстве, о людях, о тех кто честным трудом приумножает богатство колхозов**.

Самым опасным было бы сейчас заснуть, успокоиться. **(Окончание см. на 2 стр.)**

„У нас не научились еще ценить людей, ценить работников, ценить кадры“ (СТАЛИН)

В Салаире нет заботы о кадрах

Лозунг „Кадры решают все“ требует, чтобы наши руководители проявили самое заботливое отношение к нашим работникам, к „малым“ и „большим“, в какой бы области они ни работали. Выращивали их заботливо, помогали им, когда они нуждаются в поддержке, поощряли их, когда они показывают первые успехи, выдвигали их вперед и т. д.“ (Сталин).

Эти мудрые слова великого вождя партии и рабочего класса Ставки должны внести коренную перестройку в работу наших руководителей, чем не может похвастать руководство Б.-Салаирским цинкомрудником, здесь забота о кадрах, о людях подменена самым заскорузлым, бездушным и барско-бюрократическим отношением к людям.

Обратимся к фактам; испо-
ко веков в Салаире нет
нужной, большевистской борьбы за создание нормальных условий жизни и работы тру-
дающихся. В горе за последние два месяца было два смертель-
ных случая, это там где рабо-
тает 400 человек, а что бы-
ли если здесь работало 1500
человек?

Техника безопасности—обез-
личенный участок. Ликвида-
ция пробок в рудоскатах про-
изводится первобытным спосо-
бом: рабочий пробщик при-
выполнении своей работы находит каждую минуту на
краю гибели, он обязан по-
рудоскату подниматься к тому
месту, где остановилась руда
и подойти, пробурить скважи-
ны и взорвать. Ежеминутно
рудовой затор может, при
малейшем прикосновении об-
рушиться и рабочий погиб.

Н. Шульгин.

Однако ни мысль Салаирского изобретателя, ни мысль „изобретательного“ руководства треугольника не дошла до оформления идеи об устройстве по бортам рудоскатах специальных пробочных окон.

Нужно ли говорить еще о том, что по ходовым отделениям шахты, как правило, нет хороших стремянок у шахтеров не бывает даже питьевой воды, а если и доставляют, то в каком либо ржавом ведре. Трудно найти кипяченую питьевую воду и во всех поверхностных цехах.

Существующая зарплата построена на принципе кулацкой уравниловки. На электротранспорте например машинист элек-
тровоза с 2-х годичным стажем получает столько же, сколько и имеющий 1 месячный стаж. Причем зарплата систематически задерживается.

А если заглянуть в быт рабочего. Сдесь такая же безотрадность. Все свободное время рабочий и его семья проводят в очередях за хлебом, в столовую, за полукой и т. д.

Продуктами первой необходимости: мясом, маслом, молоком, сахаром—рабочие не снабжаются.

Исключительно плохо обес-
печиваются бытовые нужды рабочих.

Перечисленных примеров достаточно для того, чтобы сделать вывод о той исключительной беспечности и беззаботности руководства рудником о живых людях, о кадрах которые призваны решить под руководством большевистской партии историческую задачу построения бесклассового социалистического общества.

Н. Шульгин.

Корабельникова забыли все

Бывший рабочий Гурзавода Карабельников Иван Григорьевич—теперь инвалид первой группы. Гурьевцы знают его. Это человек с перекосявшимся, вечно падающим в смехе лицом, с кривыми повисшими плетьями руками с изогнутыми пальцами. Когда он идет по улице, то вызывает недоумение у тех, кто не знает его, и чувство сострадания у тех кто знает его.

Но это еще не все. Ведь у него имеется семья—больная жена и четверо детей. Пенсия ему получает 67 рублей.

Тов. Корабельников бывший красногвардец, был кандидатом партии, но во время чистки уже болел и не прошел ее, активно работал на заводе и его все знали. А вот теперь о нем все забыли. Все его хлопоты об

увеличении пенсии кончились безрезультатно.

Будучи застрахованым в госстрахагенстве-товариществе, Карабельников должен был бы по существующим законоположениям как утерявший 100 процентную трудоспособность, получить страховые в сумме 500 рублей.

Он не знал, да и не мог хлопотать сразу, а вот теперь органы соцстраха ограничиваются бюрократической отпиской „Отказать“, „Не дать“, „Почему не хлопотал раньше“ и др.

Неужели Карабельникову никто не может помочь—ведь он все же человек и имеет большую семью.

Забота должна быть не только о людях здоровых, но и больных.

Захаров

Кто ответит за смерть моего ребенка?

1 июня я из колхоза „Ударник“ Дмитриевского сельсовета вынужден был несмотря на горячую пору работы, выехать в Ново-Честеревскую больницу с больным ребенком. 30 километров вез и хотел облегчить страдания больного малютки, но врач Пимонов не только дать лекарства, но не хотел даже взглянуть на больного, отговариваясь тем

что у него день отдыха.

Я очень просил тов. Пимонова, сделать мне исключение, и помочь ребенку, но он отказал в этом. Болезнь сделала свое дело. Беспрерывная рвота замучила ребенка и через несколько часов по приезде домой он умер.

Неужели ребенок ударника-колхозника не заслуживал внимания?

Волохов

Нет помощи инвалидам

В колхозе „Красный партизан“ Кочкуровского сельсовета, касса взаимопомощи решила дать двум инвалидам денег, одному 10 руб., другому 15 руб.

Но до сих пор денег инвалиды не получили так как председатель кассы взаимопомощи не считает видимо нужным заботиться о инвалидах.

Порошин

Обильный урожай соберем в срок и без потерь

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

на успехах весеннего сева, дебных элементов. Никакой пощады врагам народа, разрушителям колхозного производства! Местные партийные организации должны еще выше подымать революционную классовую бдительность мобилизовав широкие колхозные массы и совхозных рабочих на борьбу с кулацкими проказами.

Главное в том, чтобы уборку и хлебозаготовки организовать. Это значит—заранее проверить готовность каждого колхоза, каждой бригады к уборке, закончить в срок ремонт уборочных машин и испробовать их, иметь твердый и четкий план уборки который должны знать все колхозники, точно установить, где будет работать каждый колхозник и каждая машина, сделать все для того, чтобы борьба с потерями урожая стала действительно общеколхозным делом.

Пленум Центрального комитета дал подробные указания, как нужно бороться с потерями. Пленум требует производить вязку в снопы и складывание всего скошенного хлеба. С третьего—пятого дня от начала косовицы должна начаться молотьба хлеба, причем

следует обеспечить непрерывную работу молотилок. Через 8-10 дней после начала косовицы должно начаться скирдование хлеба с тем, чтобы весь хлеб был заскирдан. Наконец на убранным поле надо производить сплошное сгребание колосьев конными граблями, а после вывозки хлеба в скирды—подгребание колосьев ручными граблями. Пленум особо подчеркнул, что поле считается убранным только после приемки его от бригадира председателям колхоза, а в совхозах—управляющим отделением совхоза.

Ошибочно думать, что борьба с потерями начинается только с наступлением уборки. Она должна начаться немедленно же. Сорняки в посевах, сельскохозяйственные вредители, плохая обработка сахарной свеклы или картофеля—это же потери урожая и очень значительные. Между тем с прополкой в большинстве мест не торопятся и ошибочно считают, что хлеба сами справятся с сорняками. Пленум ЦК обязал все партийные организации дать решительный отпор этим вредным

настроениям и закончить в кратчайший срок прополку всех зерновых культур, вплоть до уничтожения сорняков.

Мы должны и можем отличиться справляться с уборкой. Для этого прежде всего нужно выполнить решения пленума. А это зависит от живых людей, от руководителей, от активистов, партийных и нешартийских, от всех колхозников и рабочих совхозов. Особая ответственность ложится на партийные организации, „Успех уборки—говорится в резолюции пленума—решит систематическое и повседневное руководство партийных организаций уборки,—вовлечьение всей массы колхозников и рабочих совхозов в активную работу по уборке и использованию всех машин и особенно комбайнов“.

Образцовым проведением уборки, первоочередным выполнением обязательств перед государством еще выше подъемом могущества нашей великой социалистической родины, еще больше укрепим колхозный строй, обеспечим зажиточную и культурную жизнь миллионам колхозников.

А. Давидюк.

Где лечиться Дмитриевцам?

Колхозники Дмитриевского сельсовета если заболеют то не знают где же им получить медицинскую помощь. Многие едут в Красинскую больницу, но там их не принимают, дают направление в Гурьевскую больницу. Гурьевская больница снапасылает в Красинскую и так без конца.

Неужели Райздрав не имеет ни сколько заботы о колхозниках Дмитриевского сельсовета, Председатель сельсовета Волохов

„Отдыхайте на здоровье“

О материально-бытовых условиях учителей много пишут на страницах газет и много сделали для того чтобы создать лучшие условия им.

А вот у нас в Гурьевске нет этого.

Учителя снабжались продуктами через отдел рабочего снабжения завода, теперь их перевели в райпотребсоюз и они ни чего там не получают. Всю зарплату приходится нести на рынок.

За летний период учителям надо отдохнуть, восстановить силы, чтобы к началу учебного года чувствовать себя работоспособными людьми, а есть ли условия к этому у нас? Нет, их не создали. Ни кто не заинтересовался тем, как же будут отдыхать учителя, а занялся этим необходимо.

М. Сапрыгин.

Опять о 128 общежитии

О нашем общежитии уже писали в газете, Обещала хозяйственная часть Гурзавода облегчить наши жилищно-бытовые условия, но все это только слова. а на деле не то,

Живет нас восемь семей в бараке 10 на 5 метров, тесно та ужасная. Все семьи живут вместе. Просили Шкляева и Вавилова перегородить на 4 комнатушки, обещали, но не сделали. За последнее время стали теряться вещи.

Все это волнует жильцов, а помощи ни откуда нет. Затачили силой зам. секретаря парткома завода тов. Иванова, но он зашел, повернулся и вышел, даже не поговорил с нами.

Рубцов, Казанин, Денисов.

Квартира за пять километров от работы

На цинеруднике в молодежной бригаде работает комсомолец Речкин. Работает на производстве хорошо, ведет комсомольскую работу, а вот квартира у него за пять километров на 83 пикете.

Несколько раз обращался Речкин и комитет комсомола, к хозяйственному цеху с просьбой дать квартиру поближе, но тов. Судник отвечает одно „нет квартир“, Тогин.

Литературная страница

За творческую самоинициативу

Мы живем в прекрасную пору. На наших глазах изменяется облик страны. Уходит в даль старая забитая деревня, каторжные заводы, подневольный труд.

Партия под руководством ленинского ЦК во главе с мудрым вождем тов. Сталиным уверенно ведет нас к бесклассовому социалистическому обществу, владыкой которого действительно будет труд.

Растут новые фабрики, заводы, электростанции, множатся колхозы и совхозы. Миллионы людей впервые в истории получили возможность трудиться на себя для своего пролетарского государства.

Впервые в истории человечества люди получили возможность творить, создавать, строить сообразуясь с собственным желанием и интересом. Двери высших учебных заведений широко открыты для нашей молодежи. Прекрасные лаборатории и кабинеты ждут истинных представителей и обладателей всех этих величайших богатств.

Воспеть эту замечательную жизнь, показать в художественной форме, все величие нашей эпохи и истинных творцов ея одна из основных задач нашей литературы.

Мы сделали в этом отношении уже многое.

У нас есть свои пролетарские классики, которые своими произведениями, поставили себя на ряду с лучшими мастерами литературы.

А сколько неизвестанных прекрасных талантов существует в нашей среде. Помочь выявить их направить их энергию и творчество поестественному руслу, такую задачу ставит себе редакция нашей газеты выпуская эту страницу.

Мы ставим своей задачей в нашей литературной странице наряду с публикацией произведений наших товарищ печатать произведения лучших мастеров пролетарской литературы.

Выпуская этот первый номер, мы хорошо сознаем, что значительная часть печатаемых здесь художественных произведений оставляет желать много лучшего. Но мы все же охотно представляем страницы нашей газеты этим товарищам.

Мы призываем всех имеющих желание попробовать себя на литературном поприще, откликнуться на наш призыв. Мы зовем вас, сомневаясь в окончании работы, и со своей стороны обещаем всем на чинающим писателям и поэтам всемерную помощь в работе.

Начало положено. Мы ждем писем, стихов, очерков, рассказов и фельетонов.

Бурное время, величие стройки ждет еще своих поэтов и литераторов. Помочь разбудить их творческие таланты, заставить работать на благо социализма такова великайшая и благодарная задача, которую мы выдвигаем и которую должны осуществить во чтобы то ни стало.

„Максим Горький“

Гудит вверху железный рокот,
Вертится бешеная сталь,
Пропеллеров визгливый рокот
В безбрежную стремится даль.

То исполин, страны Советской,
По небу гордостно плывет
Своим размером, силой, блеском
Он равных в мире не найдет.

Внутри его сидят герои,
Гигант создавшие трудом,
Аварии в практике не зная
Держали курс на аэродром.

Близи его, подобно детям
Стальные птицы в высоте,
Своим испытанным полетом
Держались в равной быстроте.

Но вот один безумец Благин,
Вблизи летевшего отца,
Бросился вверх и снова падал
Давал приемы баловства.

И вдруг удар из мертвей петли
Влетел в гиганта самолет,
И у отца моторы смолкли
И прекратился дальше ход.

Крыло разбитое ударом,
Корабль оставил без сил
И тело, в сорок тонн на землю,
Гигант в осколки расшибил.

Упал... разбилась грудь стальная,
Нет крыльев прежней красоты,
Людей с осколками смешало
под силой адской быстроты.

Страна скорбит в тяжелом горе,
У всех трудающихся сердца
Нам человек несметно дорог
Ценней всего нам жизнь бойца.

Здесь, при этой катастрофе,
В период мирных, светлых дней
Погибло 47 отважных,
Прекрасных, лучших сыновей.

Погибли люди, кои смели,
Бесстрашны были в трудный миг.
Погиб крылатый большевик
Иван Васильевич Михеев.

Пал честно опытный водитель
Больших, воздушных кораблей,
Пал лучших летчиков учитель,
Разведчик северных морей.

Страна печально хоронила
Убитых сыновей тела,
О доблестных бойцах скорбила,
Одете трауром была.

Колонный зал, останки павших
Принял отдать последний долг,
В работе устали незнавшим,
Чей труд теперь нежданно смолк.

Гора венков на постаменте,
Урны с прахом там стоят.
И наклоненные знамена
Вместе с массами грустят.

Оркестр мелодией Шопена
Как дымом переполнил зал,
И эту грустную картину
Особой грустью дополнил.

Десятки тысяч пролетариев
Прошли печально через зал,
И взоры их на урны падали
Слезой наполнены глаза.

Вожди народных масс печально
В почетный караул вступив,
Тов. Молотов и Сталин
Стояли головы склонив.

Я не могу первом дрожащим
Весь этот траур описать,
Как жители столицы павшим
Пришли последний долг отдать.

Не может нас такое горе
Оставить без воздушных сил.
Мы хотим, чтоб такой же „Горький“
Над нами крылья распустил.

Нам нужно восемь, пусть победно
Моторов шум заговорит.
Пусть „Ленин“, „Сталин“, „Киров“, „Горький“
И прочих стая загудит.

Пусть силой мощной эскадрильи
Весь шар земной они дивят
И скоро скоро над Сеюзом
Они победно полетят. **Ларинов.**

Профилактика

Фельетон Кости Дегтярева

С человеком, как и с машиной могут быть аварии, но и в том и в другом случае лучше предупредить аварии, на медицинском языке все сказанное можно заключить в одно слово профилактика.

Скажем вы видите, что в зубчатой передаче отошла шестеренка всего лишь на 15-20 миллиметров сейчас же останавливайте машину установите причину (диагноз) болезни нашей машины и немедленно исправьте ее не дожидались пока шестеренка отойдет не на миллиметры, а на сантиметры и шестеренка грехнет с определенной высоты, сама шестеренка может лопнуть и в добавок нанести чувствительный удар по носу слесарю-ротозею, а главное что машина может выбыть из строя и причинить больший вред всему организму вашему цеха.

Товарищи читатели, напрасно пожимаете плечами и допускаете мысль, что я собираюсь читать вам техническое, конечно не собираюсь да и к тому я не обладаю педагогическими знаниями и талантом.

— В чем же тогда дело? — Спросите вы.

— Терпение я хочу помочь вам в том, что мы сознаем только тогда, когда стоим на грани гибели, когда ро-

ковой случай вот-вот набрится на нас.

У вас побаливает в правом боку — это пустяки говорите вы.

У вас начинает резать по всей полости желудка, вы присаживаетесь в позе восприятия знака, схватываете руками, как обручем ноги и остаетесь сидеть так час два, может быть и больше, а если роковой случай грянул, то затруднить вам себя не придется вы останетесь сидеть и никогда уже больше не примите весты кального положения.

Все это называется схватка или приступ.

Схватки бывают разные: смертельные и предсмертные. Еще относительно, не плохо если с вами может произойти эта схватка дома или среди своих знакомых, которые хорошо знают, где вы родились, кто вы по происхождению, знают ваши наклонности на счет вышивки и т. д. А то может случиться так, как это случилось со мной.

Не так давно после коликов в 29 году и 31 году у меня появились схватки на той неделе в этом же месяце в 35 г. и где бы вы думали в театре и главное во втором ряду. Сидел я один, а в право и влево от меня сидели молодые парочки, Вдруг я издал мне казалось затаенный тихий вздох.

— О ни могу.

— Наверное блевать будет извини мне Манечка.

— Фи, какая гадость!

— Вы бы, гражданин, подождали до антракта, а там можете охать сколько вам угодно.

Тем временем пока неслышно слева и справа разные полные злобы и человеческой ненависти замечания, приступы не реагируя на замечания продолжали свое реальное дело.

Резало тупой пилой, кололо тупо, как стороной не очененного карандаша.

Я не выдержал сполз со стула и сел на пол.

— Гражданин раз выпил нечего лезть в театр.

— Мне не хорошо — придавленным голосом отвечал я.

— Не хорошо хе-хе ехидно улыбался какой-то дядя за спиной — стало быть без огурчика дрыблалызнул вот оно и не хорошо.

Чувствуя, что негодование возрастает с молниеносной быстрой и переносится из ряда в ряд.

Маша, которая с правой стороны сносиком подражая на Машу у самовара уговаривает своего кавалера.

— Сходи Миша за милицию нером этот нахал мне все нервы испортил.

Вижу, гражданин, дело плохое и самолюбие мое задето и скандал на носу.

Делать нечего не дожидаешься антракта я собрал последние силы и чуть не

волоча живот по полу направляюсь к выходу.

— Мне бы говорю билетерше как нибудь на двор.

— Нельзя, антракта нет.

— Да меня режет в живете я не выдержу.

— Ну и не выдерживай, на лопался хлеба без карточек а сейчас удержу нет. Лопнешь в милицию отправим потому, что лопаться в театре не положено. — Не пущу такой порядок — решительно заявила билетерша.

Открылась дверь-антракт. Я поспешил прямо в больничный городок в хирургическое отделение — пока я дошел до отделения мне стало значительно легче, но я шел прямо не сворачивая никуда.

Доктор выслушал меня внимательно и внушительно произнес.

— Так товарищек вас положат на ночь на коечку и вы лежите спокойно потому, что у вас дорогой, дремлющий вулкан или так сказать пистолет в правом боку.

— Это в животе доктор?

— Да, да примерно в этом районе — так, значит до завтра лежать спокойно, а там посмотрим — и как-то по дружески, с теплой, родительской улыбкой врач удалился из моей палаты.

На следующий день в 10 ч. утра не успев дать себе отчет я лежал на операционном столе, а в 10 ч. 30 м. на мягкой и удобной кровати, а через семь дней меня выписали из больницы. На прощание врач мне дружелюбно заметил.

Теперь, дорогуша, можете приступить к своей работе сейчас у вас нет уже ни дремлющего вулкана ни пистолета, мы удалили вам аппендикс и все в полном порядке.

Я не знал, что ответить, я был от радости ошеломлен, однако я безсмысленно ответил.

— Я обязательно пойду через пару дней в театр.

Да, гражданин, я пойду в театр и услышав вздох гражданина или гражданина, я не стану ему давать советы на счет огурцов и разной там закуски или хлеба без карточек, нет, я скажу-за кричу.

— Товариши, если у вас что болит, то раньше иди в поликлинику в больницу к врачам, там наши советские врачи, вы можете без риска вручить судьбу своей жизни в руки этим врачам. Лучше, гражданин, болезнь предупредить, тогда наверняка будете без риска сидеть в театре, у вас, по крайне мере, не будет дремлющего вулкана и пистолета.

Помните, что профилактика необходимое и нужное дело и в работе и в личном здоровье.

О любимой девушке

О тебе дорогая имени твоего не знал,
Стихами умолчать не могу,
Сердце волнуется заставляя
Любить тебя и нашу страну.
Любить искренно, горячо-
За жизнь-за борьбу
За то, что ты, так хорошо
Идешь в общем строю,
Ты, на заводе, в поле, в быту
За книгой, дома и везде
Творишь цветущую красоту
Какую можно творить на
нашей земле.
Везде: с игривой лошад-
кой в поле.
У трактора за рулем,
С цветами в сарафанном
подоле,
Или в цеху за станком.
Везде, я вижу тебя дорогую
Полную сил-творца,
И потому не люблю иную
Которая смотрит из далека.
И за любовь-в награду,
В голубую лунную ночь
Ты принесешь мне отраду
Сына сталинца или боль-
шевичку дочь.
Я люблю думая о том,
Кто-же ты-как твое имя!
Но ты не одна, вас миллион
И все вы большевистское
племя.

Д. Костя

Весна идет

Вот весна настала.
Опять пришло тепло...
Солнышко лучами
Землю припекло.
Ручьи побежали.
С гор и на луга.
Прощай, зима и вьюга,
И снежная пурга.
Воздух стал заметно
Зимнего теплее...
Реки побежали.
Быстрее и шумнее.
В лесу, на деревьях,
Появились почки,
Стали дни длиннее.
И короче ночки...
Зайчишка-трусишка,
Прыгая по полю,
Лисичка-сестричка
Вдруг попал в неволю.
На дворе и в доме
Настал весенний час,
Ребята все на улице
Им весело сейчас.
Но, не одна на улице
Играет детвора-
И петухи и курицы
Выходят со двора.
И сам медведь косматый
Проснулся ото сна,
А воробы чирикают:
Пришла весна-красна.
Дружные колхозники
Поехали в поля,
Чтобы в срок засеяна
Была земля.

Ученик 5-го класса
М. НЕБОГАТОВ

Пионерам

Дружно встретим
Каждый, летний день
Вместе в лагеря поедем
С молодежью деревень.
Воздух, солнце
Для здоровья нужны,
Что-бы мы были силачами
Нашей радостной страны,
Будем напористы-смелы
Будем все сплочены в ряд,
Будем мы-одно целое
Как вожди нам говорят.

Николай Суховольский

ГУРЬЕВКА

ОТРЫВОК ИЗ КНИГИ Б. НАЧАЛЬНИКА КУЗНЕЦКСТРОЯ Т. ФРАНКФУРТА „РОЖДЕНИЕ СТАЛИ И ЧЕЛОВЕКА“

наказания „смутный“. Далее в рапорте сообщалось, что в этот же день „раб божий“ — такой-то отдал богу душу“.

Стены кандаланной Сибири, стены замученных и запоротых людей витали над Гурьевским заводом. Здесь некогда работали не только убийцы, „Иваны не-помнящие“ но и участники польского восстания и декабристы.

Во время колчаковщины Гурьевску сильно досталось. Банды местного атамана Рогова часто делали налеты на Гурьевский завод. Грабили, насильничали, убивали. Особенно жестоки они были в „борьбе с буржуазией“, а буржуазией они считали всех служащих и техников завода.

Казарновский был тогда директором Гурьевки. Однажды днем бандиты ворвались в нему на квартиру. В квартире было пусто — все уже разграбили в один из прошлых налетов. Начали допрашивать, где спрятаны ценные вещи? Казарновский ответил, что больше ничего нет. Его потащили в штаб бандитов. По дороге предупредили, что сейчас отрубят голову. У штаба валялись обезглавленные трупы. Бандиты, захватившие Казарновского, доложили Рогову, что привели „главного буржуя“. Штаб бандитов обедал.

— Ничего, — сказал Рогов, — подождет пока кончим обедать.

Рабочие большой толпой пошли в штаб к Рогову — освобождать Казарновского. Бандиты выдавали себя за людей „демократических“. Они согласились отложить убийство Казарновского до обсуждения вопроса на общем собрании рабочих.

Созвали собрание и в присутствии Казарновского стали обсуждать — „ликвидировать“ его или нет. Большинство возражало против убийства. Лишь отдельные бандиты были „за“. Вопрос поставили на голосование. Казарновский остался жив.

...Гурьевскому заводу суждено было сыграть большую роль в нашем строительстве. Мы сделали его своим подсобным предприятием. Оттуда Кузнецстрой получил кирпич, чугунное и стальное литье. В котельной и механической мастерских в Гурьевске можно было изготовить немало нужных Кузнецстрою изделий. Наконец, в Гурьевске были мартеновский и прокатный цеха — значит, можно получить железо мелких профилей, которые были нам очень нужны.

Началась реконструкция Гурьевского завода. Как и на всех старых заводах подобного типа, все было плохо, но в наихудшем состоянии находился мартеновский цех. Мы перестроили прежнюю печь, постро

или еще один мартен, соорудили здание над цехом, мостовой кран, подвели к мартенам железнодорожный путь.

Нелегкое это было дело — реконструировать мартеновский цех. Начали копать котлованы под фундамент, — оказалось, что вся „земля“, которую копали, состояла из огромных кусков чугуна и стали — „коэлов“ доменной и мартеновской печей. Этими козлами в течении десятилетий засыпали овраг. Копать невозможно — начали козлы подрывать.

Уже в 1932 году работали в Гурьевске две мартеновские печи. Условия работы в мартеновском цехе резко улучшились.

Начали переделывать прокатные станы. Были они древние, изношенные, во времена работы крахтели, как старики измученные долгой трудовой жизнью. Ихчили, ремонтировали, и они с каждым месяцем давали все больше проката. К 1933-34 году прокатный цех Гурьевского завода полностью удовлетворял потребности Кузнецкого в узкоколейных рельсах, небольших профилей балок, уголке и почти во всем, арматурном железе. Больше половины продукции Гурьевский завод уже мог пропадать на сторону, угольным шахтам и разным стройкам Сибири и даже Дальнего Востока.

Возле Гурьевского завода были хорошие глины, а нам нехватало оgneупорного кирпича. Стали строить на Гурьевске новые печи и механизировать формовочную. В 1933 году оgneупорный цех Гурьевки давал уже почти 10 тысяч тонн оgneупорных изделий хорошего качества.

Расширили и переоборудовали также машический и литейный цехи.

Беда Гурьевки — паровые машины у нее старые, чиненные, залатанные. Машины часто останавливались, тогда останавливались и весь завод. А требования Кузнецкого к Гурьевске росли с каждым днем. Мы построили на Гурьевске электростанцию, и перебор из-за недостачи энергии прекратились.

Полукустарным способом гурьевцы стали изготавливать различные изделия из своего железа. Они наладили производство железных кроватей для Кузнецкого. Кто побывал у нас, тот помнит эти кровати. Конечно, им далеко до изящества, но зато они прочны, и клопов заводилось в них меньше, чем в деревянных койках.

Нехватало Кузнецкстрою болтов и заклепок. Решили строить в Гурьевске болто-заклепочный цех. Когда начали его проектировать, Казарновский спохватился:

— Позвольте! — Сказал он директору Гурьевского завода Власову, — ведь у вас есть готовый фундамент. Там в свое время задумали, что строить и не достроили. Надо фундамент использовать.

Сняли горы мусора, шлака, кирпича и действитель но нашелся фундамент. На нем построили здание болто-заклепочного цеха. Оборудовали цех хорошими автоматаами и болто-заклепочным цех теперь уже работает. Чтобы ходить по Гурьевскому заводу, надо было обладать зорким глазом, большой ловкостью и выносливостью. Приходилось перелезать и переползать через груды мусора, железного хлама и частей старых машин, через горы шлака и ломанного кирпича.

Стали Гурьевку прибирать. Вагон за вагоном вывозили мусор.

Теперь у гурьевцев главная забота электрофицировать прокатные станы, перестроить доменную печь. Всем любопытно поглядеть на гурьевскую ученую лошадь. Но гурьевцы стыдятся своей лошади, им хочется иметь машическую загрузку и печь побольше. Перестройка гурьевской доменной печи — очередная задача реконструкции Гурьевского завода.

В красивом месте расположена Гурьевка. Она имеет свою руду, свой известняк, свою оgneупорную глину. Гурьевка может существовать и будет существовать, помогая строить второй Кузнецкий металлургический комбинат.

Теперешняя Гурьевка уже не тот завод, что несколько лет тому назад. Кузнецкий помог Гурьевскому заводу стать на ноги. Особую слабость к Гурьевскому заводу питал Бардин. Он часто наезжал туда, — ругался подтягивал, помогал.

Гурьевцы нередко обижались на кузнечан. Им хотелось расти и двигаться вперед такими же темпами, как Кузнецк. Гурьевские общественные организации мечтали построить у себя настоящий театр каменный капитальный, большой. Я предложил им строить деревянный театр. Они склонились и отказались. Каждый год несколько раз при моих поездках в Гурьевку вновь поднимался вопрос о каменном театре. Приезжали в Кузнецк и специальные бригады гурьевцев. Но в то время не было возможности осилить это дело. В 1934 г. гурьевцы начали строить настоящий каменный театр.

Появились в Гурьевке и новые столовые, школы, бани, дома для рабочих и инженеров, парк культуры и отдыха, и даже новая поэтическая часть.

Старый Гурьевский завод меняет свой облик. Меняются и люди.

Мы готовы.

В год третьей пятилетки,
Шагнем через порог.
Взмахом своим крепким
Заданье выб'ем в срок,
Пусть в радостном разгоне
Трудовых атак,
Нас встретит за работой
Горящий любой враг.
Мы, руки не опустим
У тисов и ключей
В ответ моторы пустим,
Наляжем горячей.

А если надо будет
В руки взять штыки
Заштитим мы грудью
Уголь, хлеб, станки.
Как, порохом запахнет
Над страной родной
Сильней сожмет винтовку
Армеец боевой.

Дмитрий Веснин

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б) ПРОГРАММА НАШЕЙ РАБОТЫ

25 июня в Гурьевском клубе собрались коммунисты завода для обсуждения итогов июньского пленума ЦК ВКП(б).

Было, медленно, собираясь люди и вместо обявленных 6 часов, начали собрание в 8 часов да и то без 30 человек не явившихся без уважительных причин.

Три вопроса по существу обсуждало собрание хотя на повестке числился один доклад о итогах пленума ЦК ВКП(б) и содоклад о марксистско-ленинской учебе.

Выступавшие в прениях товарищи отметили, что сев в нынешнем году в районе проведен не плохо, но многие говорили, что цеха завода как шефствующие организации мало помогали почтейшим колхозам в машинах (железо) в ремонте частей машин и т. д.

— Рабочий коллектив должен организовать помощь в образцовой уборке урожая в наших подшевых колхозах, а также в пригородном совхозе имени Штерского.

Так сказал тов. Вопиловский в своем выступлении.

— Надо лучше ремонтировать машины для уборочной кампании в колхозах, а нам надо помочь им в этом деле. Говорит прокатчик тов. Шумайлов.

Собрание высказалось за необходимость немедленного заключения социалистических договоров между цехами и колхозами за лучшие производственные показатели и образцовую уборку урожая.

Много говорили о партийном строительстве. **В.**

ной учебе коммунистов, о бытовых вопросах, фактами не партийных поступков отдельных коммунистов подтверждая свои выступления.

Секретарь райкома партии тов. Майберг подробно остановился на определении коммунистической морали. Он цитировал замечательное определение В. И. Ленина о коммунистической морали и переноса на Гурьевскую действительность ярко и убедительно учил коммунистов выполнять указание Владимира Ильича.

Вторую часть своего выступления тов. Майберг посвятил сельскому хозяйству, обращая особое внимание коммунистов завода на шефскую работу, на помощь колхозам, на мобилизацию колхозных масс для уборки в срок и образцово рекордного урожая.

Резолюция собрания очень короткая. Собрание целиком и полностью одобрило решение июньского пленума ЦК ВКП(б) и наметило не сколько пунктов практического применения в жизнь.

В заключение надо сказать, что опыт этого собрания говорит за то, как не надо проводить собрания без подготовки. Выступления явились случайными, выплывшими в ходе собрания, тогда как это можно было бы подготовить в цехах заранее.

Гурьевцы должны иметь на это все возможности, чтобы общезаводские собрания проводить хорошо организованными, оживленными, отвечающими всем последним требованиям партийного строительства. **В.**

Как производить силосование, чтобы получить доброкачественный корм

Установленный Крайкомом и Крайисполкомом план развития животноводства в нашем районе в первую очередь ставит перед колхозами вопрос о укреплении кормовой базы:

Бурный рост применения силосования кормов и получения эффективности от скармливания правильно засыпанных кормов ставят перед колхозами вопрос о детальном изучении теоретической основы силосования.

Из существующих двух способов силосования кормов так наз. холодного и горячего, практика работы на основе научных данных установила, что **только холодный способ силосования кормов дает требуемые результаты.**

Применение способа холодного силосования сводится в основном к следующему:

Приготовленная для силосования зеленая масса не должна превышать влажность 70-75 проц., но и не ниже 60 проц., что определяется путем скручивания жгута

травы, если при скручивании травы выжимаемые соки будут капать, то влажность такой травы будет выше требуемой и эту траву необходимо или провялить или при закладке в яму, подмешать немного мякоти или соломенной резки.

Перед закладкой масса должна быть изрезана на куски 2-3 сантиметра, так как закладка крупной травы не дает возможность максимально выжать воздух, а наличие воздуха в заложенном силосе способствует развитию видов таких бактерий, наличие которых снижает качество силоса, а зачастую делают его и вредным, вызывающим отравление организма животного.

Заложенная в силос зеленая масса, некоторое время живет и для своего дыхания берет кислород из недополненных промежутков, но он скоро истощается и растения оказываются уже в атмосфере углекислого газа. Некоторое время дыхание живых клеток еще продол-

Короткие сигналы

Нет культурно-массовой работы

Плохо поставлена культурно-массовая работа среди рабочих Салаирского цинк-рудника.

Бывают случаи, что вместо проведения разъяснительной работы практикуют приказную форму. Фактом может служить например то, что дирекции рудника необходимо было проводить работу в дни 1-2 мая. Вместо того, чтобы этот вопрос провести беседой с рабочими рассказать о необходимости ра-

боты в эти дни, дирекция издала приказ, а представитель рудника тов. Осипов ограничился зачитыванием приказа.

Применили голосование. Рабочие были возмущены подобным фактом.

Нет у руководителей организаций цинк-рудника и борьбы с матом. Наоборот существует даже теория, что если вести борьбу с матом, то понизится производительность труда.

Оно.

Как Салаирский ОРС торгует хлебом

Руководители Б-Салаирского ОРСа в лице Маслона, С 21 мая организовано на фабрике и в станции стали производить отпуск хлеба по пропускам, а рабочие базы и других предприятий остались совсем беспризорными.

Такая система торговли хлебом явным образом дискредитирует постановление партии и правительства, поэтому мы просим администрации органы вмешаться в это дело и принять надлежащие меры.

Рабочи А. Леханов, Кровов, Жуков, Кочева, Мухов, Устинов, Прондин и др.

Растратчик за кооперативным прилавком

Продавцу Кочкуровского сельхозкооператива Коновалову, как единоличнику был доведен план посева в размере 3,7 га., но Кузьмин этого плана не выполнил. Работая продавцом Кузьмин сделал в 400 рублей растрату и до сего времени безнаказанно стоит за прилавком.

Свой.

Место-ли Коновалову на ОТФ

Зав. ОТФ колхоза „Коминтерн“ Коновалов М. вместо руководства бригадой занимается систематическим пьянством и хулиганством.

14 апреля Коновалов написав пьяным избил колхозницу тов. Бедареву за то, что она ему не свернула с дороги.

Колхозник.

Уголок агронома

ЧТО БЫ ДОБРОКАЧЕСТВЕННЫЙ КОРМ

Жается за счет разложения сахара, находящегося в клетках растений. При этом сахар под влиянием особого фермента распадается на углекислый газ и этиловый спирт.

Вот этот-то этиловый спирт является отравляющим веществом, следовательно **закладываемый силос должен быть как можно больше уплотнен.**

Вторым основным условием для получения силоса высокого качества, является доведение температуры в силосе до 30-35 градуса, не допуская дальнейшего повышения так как увеличение температуры выше 30-35 градусов влечет за собой большие потери питательных веществ и снижает степень перевариваемости силоса организмом животного.

Третьим основным условием является создание предпосылок для быстрого размножения бактерий вызывающих брожение силоса и в зависимости от того какие именно из них размножаются, решается качество силоса.

Самым желательным брожением, дающим лучшего качества и хорошо поедаемый животными силосный корм, является молочники лое брожение. Поэтому все усилия должны быть направлены к тому, чтобы при силосовании развились бактерии молочникового брожения.

Развитию молочниковых бактерий способствуют закладка свежей, нормальной влажности травы, быстрая закладка (не более 2-3 дней) силосной траншеи с последующим укрытием и максимально возможная установка силосной массы во время укладки.

Очень большое значение имеет отсутствие посторонних веществ способных разлагаться и тем самым способствовать развитию гнилостных бактерий. (новая, заплесневелая трава, щепки и др.).

Соблюдение этих основных агрозоотехнических правил гарантирует получение высококачественного корма.

Райагрон. Тимошенко Д. А.

Я не принимал единоличников

В Гавриловском сельсовете уже второй год живет единоличник Титов И. Все это время не имеет никаких налогов на мясо и молоко поставкам.

При обращении же с этим вопросом в сельсовет председатель тов. Кирихин говорит — „Я не принимал единоличников, а план ему пусть доведет Б-Салаирский с-совет.

Пользуясь таким моментом Титов завел дом, корову лошадь и сейчас открыто спекулирует. **Рогозин.**

Убийцу лошади судить немедленно

23 апреля колхозник колхоза имени Буденного, Ур-Бедаревского с-совета Ваильев, взял лошадь, поехал за дровами для своей квартиры и эту лошадь утопил. На смерть утопленную лошадь заборали и на этом закончилось дело.

Свой глаз.

Ревкомисия где ты?

Доярки МТФ колхоза „Совенка“ Белорусова и Устюжина систематически занимаются хищением молока, а учетчик тов. Стариков и заведующий МТФ тов. Свиридов не принимают к ним никаких мер.

Сам учетчик Свиридов вместе с бычником Белоусовым Александром производят случку коров единоличников, берут за покрытие по 5 рублей с головы, а деньги ни куда ни приходят и расплачиваются на свои нужды.

И. П.

Оживить работу секций поссовета

Со времени перевыборной кампании прошло уже три месяца. Этот период времени вновь избраенному составу поссовета давал полную возможность собрать все силы актива рабочих и трудящихся населения, организовать и направить работу всех секций, но к сожалению этого мы не имеем и до сего времени.

В большинстве секций Гурьевского поссовета на сегодняшний день еще не укомплектованы штатом людей, не имеют рабочих планов и руководители их, не обращают на это дело никакого внимания.

Так руководители секции связи Смирнов И., отдела рабочего снабжения Зотов Ф. и Моисеев еще не провели ни одного заседания и не принимают никаких мер к тому, чтобы направить работу.

Данные товарищи должны учесть, что выбирая их в орган диктатуры пролетариата рабочие и трудящиеся крестьяне, на состав поссовета возложили большое почетное дело и депутаты его должны выполнить с честью.

Журавлев.

ОБО ВСЕМ

Пионеры помогли колхозникам

Пионерский лагерь Гурьевска 25 июня организовано вышел на помощь колхозу "Свобода" Гавриловского сельсовета.

Дружно и охотно работали ребята целый день, 30 га очистили от сорняков. Колхоз ребят угостил хорошим обедом. Правление колхоза вынесло благодарность пионер-лагерю.
Начальник лагеря - Шуклин

К нуждам рабочих нет внимания

Администрация Салаирской ветки не заботится об улучшении культурно-бытовых нужд рабочих первого отделения и своевременной выдаче зарплаты. Вот первый факт; за март аванс не выдан полностью, выписали по 50 руб. и те выдают уже по третьему разу. Дают по 10-5 руб., кому по 20 руб., а получка когда будет неизвестно.

Еще хуже обстоит дело с водой для рабочих. Возили воду, а сейчас и ту не стали возить. Водовоза сняли, а рабочих семьи вынуждены ходить за водой за 1500 метров.

Шпали.

ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

"Когда уплатят подемные"

В заметке под таким заголовком от 8 июня было указано, что ряд вербованных рабочих Гурьева не могут найти концов с получением подемных.

Отдел кадров по этому вопросу отвечает, что на основании разпоряжения № 66 КМК на-днях выплатить подемные всем вербованным, которые имеют право на получение их.

Зав. отдела кадров ТРОШКОВ

Книжная полка

"Крестьянская газета Хата лаборатория"

1. В разрешении залач, поставленных решениями XVII съезда партии и планом второй пятилетки в отношении ускорения развития нашего социалистического земледелия и животноводства, играют огромную роль опытные и научно-исследовательские работы в сельском хозяйстве.

2. На ряду с этим, большое значение приобретает деятельность хат-лабораторий и работа колхозников-опытников.

3. С этой целью с 1-го мая этого года в издательстве ЦК ВКП(б) "Крестьянская газета" выходит специализированное издание "Крестьянская газета-хата лаборатория", задача которого освещать деятельность хат-лабораторий и колхозников-опытников, систематически вести обмен опытом между ними, организовать связь их с научно-исследовательскими и опытными учреждениями, оказывать консультационную и юридическую помощь им по всем возникающим вопросам, способствовать налаживанию взаимного обмена семенами, экспонатами, помогать в выпуске специальных стендгазет.

"Крестьянская газета-хата-лаборатория" будет выходить 15 раз в месяц.

Подписная цена на год 9 руб. на полгода - 4 р. 50 коп.,
М. ПАНЮХОВ.

Пос. Гурьевск

По ту сторону СОВЕТСКИХ ГРАНИЦ

Конгресс защиты культуры

21 июня в Париже открылся конгресс защиты культуры. Это небывалое в истории явление. На конгрессе присутствует 230 делегатов от 24 стран, в том числе Франции, Германии, СССР, Англии, Америки, Испании и других.

С первым докладом о культурном наследии выступил известный английский писатель Фортер. Он заявил, что его преследует мысль о надвигающейся войне и что международная обстановка становится все более угрожающей.

Национальный Комитет пролетарской обороны

В Мексике (Америка) руководители важнейших профсоюзных организаций, прежде враждебно относящихся в деле создания единого фронта, подписали соглашение о единстве действий.

Для руководства единым Фронтом организован национальный комитет пролетарской обороны.

На борьбу с фашизмом

Во Франции нарастает антифашистское движение. Почти каждый день, проходят выступления против фашизма. Коммунистическая фракция в парламенте решила совместно с социалистической фракцией послать председателю совета министров Лавалю делегацию с требованием конфисковать все оружие

и военное имущество у фашистских организаций. 20 июня на заседании палаты депутатов левые фракции требовали немедленного обсуждения вопроса о борьбе с фашизмом.

21 июня в совете министров с энергичным заявлением против деятельности фашистов, выступил министр ЭРРИО.

Стачка рабочих в Лентинге

В городе Лентинге (Америка) 380 человек заключенных работающих в шахте на глубине 240 метров обявили стачку, требуя улучшения условий работы. Не смотря ни на какие уговоры, они не покидали шахту, где оставались без пи-

щи. Власти применили новый жестокий способ борьбы. Они выключили вентиляторы. Оставшиеся глубоко под землей без воздуха бастующие вынуждены были выбираться на поверхность. Стачка прекратилась.

Газы и пулеметы против рабочих

В одном из канадских городов Банкувере (Америка) бастуют рабочие депо и моряки.

18 июня рабочие устроили демонстрацию против штрайхбрехеров. Произошло столкновение с полицией

Полиция пустила в ход слезоточивый газ, пулеметы.

Бастующие кидали в полицию камни и палки. Демонстрация была разогнана 23 рабочих арестовано, 36 человек отправлено в больницу.

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

Праздник славного Дагестана

2 июня исполнилось 15-ти летие со дня провозглашения тов. Сталиным автономии Дагестана.

32 народности, населяющие Дагестан, до советской власти проживали в беспреступной темноте и рабстве. Сейчас этот, когда то забытый и робкий Дагестан превратился в цветущую республику. За 12 лет своего существования советский Дагестан добился блестящих побед.

На территории Дагестана построены и оборудованы по последнему слову техники, десятки крупнейших заводов, фабрик и ком

бинатов кожевенной, текстильной и другой промышленности.

Место крупных опасных тропинок по Дагестану проложены ряд прекрасных дорог, по которым идут трактора и автомашины.

Грамотность Дагестана сейчас поднялась до 84 проц. Работает много средних и высших школ. Таков далеко не полный итог пути, пройденного народами Советского Дагестана под руководством ленинской партии большевиков, под мудрым водительством вождя всего человечества тов. Сталина.

Комсомольцы-летчики на приеме у тов. Ворошилова.

21 июня, у Наркома обороны СССР тов. Ворошилова состоялся прием руководящих работников ленинского комсомола, которые без отрыва от производства овладели летным делом.

После продолжительной

беседы Нарком обороны тов. Ворошилов горячие приветствовал молодых летчиков и за их успешноеование в авиаделом наградил каждого золотыми часами, а Донецкий областной комитет комсомола самолетом У-2

Ромэн Роллан приехал в Москву

23 июня в Москву приехал великий французский писатель и большой друг Советского Союза Ромэн Роллан.

* На днях закончились заочные международные стрелковые соревнования клубных команд. Из 12 первых мест заняли команды стрел

ков Советского Союза. Первое место в международном соревновании заняли стрелки Ленинградского клуба.

**

200 километров на планере

Московский парашутист Сартаков установил новый всесоюзный рекорд дальности полета на планере.

На буксире самолета он вылетел 21 июня на планере Г-9, и попав в грозовые тучи, пошел на самостоятельный полет.

После 23 июня была получена телеграмма, что он пользуясь грозовым фронтом, пролетел на планере 200 километров и благополучно сделал посадку в одном из районов Калининской области.

СНИЖЕНИЕ ЦЕН НА МУКУ

Постановлением Совнаркома с 21 июня снижены розничные цены на муку. Мука ржаная обойная 95 процентного помола будет продаваться по цене 1 р. 80 к. за килограмм, вместо 2 р. 20 к.; пшеничная 96-процентного помола — 2 руб. 05 к. килограмм, вместо 2 р. 70 коп.; пшеничная 85-процентного помола — 2 р. 60 к. килограмм, вместо 3 р. 20 к. пшеничная 75 проц. помола

— 4 р. килограмм, вместо 4 р. 80 к.; пшеничная 30-процентного помола — 5 р. 80 к., вместо 6 р. 80 к.

Как ознаменовал Гурьевский комсомол 15-ти летие Западно-Сибирского комсомола

24 июня в парке культуры и отдыха к пяти часам собралось более 2.000 человек, преимущественно молодежи, но много пришло сюда уже людей и пожилых.

Хорошая погода располагала гулянию. Велись оживленные разговоры, гуляла празднично разодетая молодежь. Играли духовой, шумовой оркестры, баилы.

В 7 часов вечера, заместитель секретаря Гурьевского райкома ВЛКСМ тов. Новиков открыл на эстраде парка заседание посвященное славной 15-ти летней годовщине комсомола Западносибирского Края. Он кратко охарактеризовал героический путь борьбы комсомола Западной Сибири.

Пионеры, прибывшие из лагерей, приветствовали старших товарищеских и на эстраде исполнили классическую гимнастику.

Секретарь райкома ВЛКСМ тов. Майберг в своей речи дал резкую оценку работы Гурьевской организации ВЛКСМ. — Наш комсомол еще должен много и много работать над собой и в особенности над повышением своего общеобразовательного уровня.

Выступавшие товарищи говорили о комсомоле, как о стрельщике в деле нашей социалистической сороки.

Одно непонятно? Такой важный день для комсомола, а место, где было проведено празднование, не постарались даже украсить лозунгами. Красовался лишь лозунг над ларьком Салаирского отдела рабочего снабжения и над эстрадой сцены.

После окончания заседания были танцы, игры и выступление театра рабочей молодежи горного отдела.

Ив. Перов.

Происшествия Невыдержанная издевательства

22 июня в 6 часов вечера, проживающая по Ленинской № 59 г. Еремина М. М. топором зарубила своего мужа Таскина Григория Александровича.

Жуткую картину нарисовала Еремена о жизни своей с Таскиным.

"Он всячески над мною издевался, он был враг наших детей. Я имею двух живых детей и угро-зами да побоями он меня с 1930 по 1935 г. заставил сделать кустарным способом девять абортов, что конечно подорвало мое здоровье.

Я добросовестно работала в колхозе "Дружба". Но муж приходил на поля избивал меня, требуя выхода из колхоза.

Он всегда пьянствовал. Я положила конец его издевательству и моей мрачной жизни.

Судите и делайте, что хотите. Еремина на свободе под подпиской. Ведется следствие.

П.

Отв. ред. Н. Голубев.

Утерялся поросенок масти белой, возраст 2 месяца.

У кого окажется, пропшу доставить за вознаграждение по адресу 1-я вокзальная № 74 Троегубову.

За утайку буду преследовать по закону.

ТРОЕГУБОВ